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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, Ns 48 CENTRO 
CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA TERCEIRA (3a) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2°) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos dezessete dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e cinco (17/07/2025), às 
oito horas e cinco minutos (08h05min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelos vereadores: MÁRCIA DA SILVA BENDA 
(Primeira Secretária) e JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em 
conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de 
Leis, deu-se início a terceira sessão ordinária do segundo período do ano de dois mil e 
vinte e cinco, estando presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José 
dos Anjos Santos, José Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo 
de Souza Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto 
Oliveira Sousa, Rosenilton Defensor Araújo e Willian Silva Souza. Na primeira parte - 
Pequeno Expediente, observando que havia número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão cumprimentando as pessoas presentes, internautas 
e ouvintes da FM 103,9. Em seguida, realizou a oração de praxe (Pai-Nosso) e após, 
consultou sobre a aprovação da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por 
unanimidade sem retificação. Na sequência, o Presidente fez um apanhado de algumas 
ações que aconteceram no decorrer da semana, destacando a reunião que participou 
na última sexta feira juntamente com alguns secretários e vereadores, a qual foi 
referente as crianças especiais, uma reunião muito proveitosa, onde os pais puderam 
colocar suas dificuldades, uma pauta muito importante que realmente precisa de 
atenção e cuidado. Destacou a presença das pessoas que foram classificados no 
concurso realizado no ano de 2016, dizendo ser uma luta árdua e que esta Casa, a qual 
é voltada para a transparência formou uma comissão com alguns vereadores para que cz i 
junto ao Jurídico da Prefeitura possa dá uma resposta concreta a todos, lembrando que 
essa Casa jamais será omissa ao caso, pelo contrário. Após, autorizou a Secretária a 
realizar a leitura das seguintes proposições: OFÍCIO N° 19/2025, INDICAÇÃO N° 
103/2025 DE 15 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, de autoria do vereador, Marcelo Antônio Nogueira 
Costa, indicando a importância da construção de uma Unidade de Pronto Atendimento 
Pediátrica (Anexo Pediátrico), junto a UPA II já existente, para que o nosso município 
tenha uma estrutura melhor qualificada, podendo assim, oferecer maior assistência 
conforme a grande demanda necessária em nossa região; OFÍCIO N° 20/2025, 
INDICAÇÃO N° 104/2025 DE 15 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, de autoria do vereador, 
Marcelo Antônio Nogueira Costa, indicando a construção de uma Unidade de Saúde da 
Família, no Bairro Nova Macaúbas, onde tem aproximadamente 300 residências, e não 
possui nenhuma estrutura de saúde próximo que atenda a demanda desta população, 
lembrando que existem outras comunidades ao entorno deste bairro, também 
desassistidas, que pocjem vir a ser agregadas a esta unidade; OFÍCIO N° 21/2025,
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INDICAÇÃO N° 105/2025 DE 15 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, de autoria do vereador, 
Marcelo Antônio Nogueira Costa, indicando que contemple o Bairro Nova Macaúbas 
com uma iluminação adequada, onde a mesma venha trazer mais segurança e 
tranquilidade para os moradores deste Bairro; OFÍCIO N° 22/2025, INDICAÇÃO N° 
106/2025 DE 15 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, de autoria do vereador, Marcelo Antônio Nogueira 
Costa, indicando a construção de uma Creche, no Bairro Nova Macaúbas, onde irá 
atender as crianças que ali residem, e também as crianças das comunidades mais 
próximas deste bairro, evitando assim o deslocamento para a sede do nosso município, 
ao mesmo tempo que irá facilitar também a vida dos pais em busca de um emprego no 
período que os seus filhos estiverem na creche; OFÍCIO N° 23/2025, INDICAÇÃO N° 
107/2025 DE 15 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, de autoria do vereador, Marcelo Antônio Nogueira 
Costa, indicando que contemple o bairro Nova Macaúbas com Pavimentação Urbana 
adequada e Saneamento Básico, uma vez que neste bairro o município não oferece 
nenhum desses serviços e por conta disso, os moradores vem tendo que conviver com 
a poeira e buracos nas ruas e também com o esgoto a céu aberto; OFÍCIO N° 24/2025, 
INDICAÇÃO N° 108/2025 DE 15 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, de autoria do vereador, 
Marcelo Antônio Nogueira Costa, indicando que contemple o Bairro Nova Macaúbas 
com uma área de lazer adequada para atender aos moradores que residem naquele 
bairro, uma vez que o município não oferece nenhum espaço de lazer para as pessoas 
que ali residem; OFÍCIO N° 25/2025, INDICAÇÃO N° 109/2025 DE 15 DE JULHO DE 
2025, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel 
Rebonato, de autoria do vereador, Marcelo Antônio Nogueira Costa, indicando que 
contemple com uma reforma, manutenção e ampliação da área turística e de lazer da 
nossa cidade “CRISTO”, onde a mesma se encontra em estado crítico e deplorável em 
suas instalações, totalmente sem condições de funcionamento, sendo que esse espaço 
é considerado um dos “CARTÕES POSTAIS” mais bonito e também um dos mais 
visitados de toda a nossa região, e por esse motivo é preciso essas intervenções o mais 
rápido possível por parte do nosso município; INDICAÇÃO N° 110/2025 DE 15 DE 
JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, oriunda do 
vereador Nivaldo de Souza Cruz, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, 
Aloísio Miguel Rebonato com a Secretaria de Infraestrutura a construção de 02 (dois) 
redutores de velocidades (quebra-molas) na Rua Efigênia Figueiredo Amaral; 
INDICAÇÃO N° 111/2025 DE 15 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, 
Ricardo Azevedo Longa, oriunda do vereador Nivaldo de Souza Cruz, propondo ao 
Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a pavimentação das 
Ruas João Félix Trindade e Temístocles Souza Alves no Bairro Bela Vista II nesta 
Cidade de Macaúbas -  Bahia; INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI N° 112/2025 DE 14 
DE JULHO DE 2025, que “Dispõe sobre a criação do Centro Municipal de Referência 
do Autismo e da Pessoa com Deficiência no âmbito do Município de Macaúbas e dá 
outras providências”, de autoria da vereadora Márcia da Silva Benda; INDICAÇÃO N° 
113/2025 DE 13 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo 
Longa, oriunda do vereador José Maria Santos Souto -  Juca Cajado, propondo ao 
Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, para que o poder 
Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente, providencie a instalação de 
um sistema de monitoramento, com câmerasy-. guarita e vigilância 24 horas no lixão
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municipal de Macaúbas -  Bahia; OFÍCIO N° 440/2025/GAB PREFEITO DATADO DE 
14 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, de autoria 
do Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, encaminhando o 
Projeto de Lei que desafeta imóvel de propriedade do Município de Macaúbas e dá 
outras providências; PROJETO DE LEI N° 238/2025 DE 14 DE JULHO DE 2025, 
“Desafeta imóvel de propriedade do Município de Macaúbas e dá outras providências”; 
OFÍCIO S/N DATADO DE 15 DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo 
Azevedo Longa, de autoria do Senhor Valdeci Meira de Jesus, requerendo o espaço 
para uso da palavra na Tribuna na Câmara na sessão que seria realizada no dia 17 de 
julho de 2025 para falar sobre o cumprimento de sentença do processo de n° 8000111-
54.2017.8.05.0156, referente ao concurso público de Macaúbas (edital 001/2015) que 
tramita na Vara Civil da Comarca de Macaúbas -  Bahia; OFÍCIO S/N DATADO DE 15 
DE JULHO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, Ricardo Azevedo Longa, de autoria do 
Senhor Ramon Mendes Costa de Figueiredo - Advogado, requerendo o espaço para 
uso da palavra na Tribuna na Câmara na sessão que seria realizada no dia 17 de julho 
de 2025 para falar sobre o cumprimento de sentença do processo de n° 8000111-
54.2017.8.05.0156, referente ao concurso público de Macaúbas (edital 001/2015) que 
tramita na Vara Civil da Comarca de Macaúbas -  Bahia. Ato contínuo, o Presidente 
ressaltou que todas as indicações e ofícios apresentados nesta Casa são encaminhados 
aos órgãos responsáveis, ao tempo em que destacou a importância de cada proposição, 
lembrando que na ordem do dia seria colocado em votação o projeto de lei denominando 
ruas em nosso município, homenageando várias pessoas que deixaram o seu legado 
em nosso município. Prosseguindo, convidou para fazer uso da palavra pelo tempo 
regimental de cinco minutos, o senhor Valdeci Meira de Jesus (Tiozinho), a qual 
iniciou deixando seus cumprimentos aos presentes e aos que estavam acompanhando 
pelos meios de comunicação ao tempo em que agradeceu pelo espaço concedido. Em 
seguida, abordou sobre a sua vinda nesta Casa mais uma vez que seria para falar sobre 
o concurso, lembrando que no início do ano estiveram nesta Casa fazendo uso da 
palavra e naquele momento foi criada uma comissão por alguns vereadores, porém, 
essa comissão não deu uma resposta concreta em relação ao processo, sabendo que 
essa comissão poderá ajudar muito na questão tanto aqui em Macaúbas como na 
segunda instancia. Sendo assim, pediu mais uma vez o apoio dos vereadores, os quais 
tem uma força muito grande para que possa ajuda-los, pois não é uma luta fácil. 
Destacou que sempre está nesta Casa acompanhando as sessões e nas últimas 
sessões foi surpreendido com a apresentação de um Projeto do Executivo abrindo um 
novo concurso no município, o qual, na sessão seguinte foi retirado devido aos

stionamentos dos vereadores, o que não poderia deixar de agradecer, tendo em 
ista que existe um concurso em andamento para ser resolvido, sabendo que existem 

diversas áreas precisando da realização de concursos, mas o concurso realizado em 
2016 também terá vários órgãos que serão beneficiados assim como existem famílias 
que estão dependendo desse concurso, onde algumas pessoas que passaram 
enfrentam dificuldades para sobreviver, onde já poderíam está trabalhando e recebendo 
seus salários. Para finalizar, pediu mais uma vez aos vereadores essa força para que 
possa resolver essa situação, lembrando que essa luta não irá parar enquanto não 
tiverem uma resposta concreta, lembrando também que existe uma Lei de n° 201/1967 
que trata da responsabilidade dos prefeitos e vereadores estabelecerem procedimentos 
para sua responsabilização, tanto no âmbito judicial quanto perante a Câmara Municipal. 
Na sequência, o presidente agradeceu ao senhor Valdeci pela sua fala de grande 
pertinência e logo após, convidou para fazer uso da Tribuna Popular o Advogado,
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Ramon Mendes Costa de Figueiredo pelo tempo de cinco minutos, o qual, por sua 
vez, deu início cumprimentando todos os presentes e aos que estavam acompanhando 
pelos meios de comunicação, destacando o acolhimento da Câmara em nome de todos 
os vereadores todas as vezes que se faz presente nesta Casa, os quais são 
fundamentais para resolver temas específicos de nossa cidade. Após, destacou que 
devido a última sessão desta Casa Legislativa ter tratado sobre um tema que envolve o 
pessoal do concurso, não poderíam deixar de mostrar que estão atentos, alertas e 
dialogando com temas sensíveis para a sociedade, destacando a importância da 
retirada do projeto citado da pauta de forma sensível, pois não poderá abrir uma nova 
temática enquanto outra de grande importância está sendo discutida, lembrando que o 
tempo da justiça é diferente devido lidar com processos, mas enquanto isso existem 
mais de cem famílias esperando essa resolutiva que vem perdurando há oito anos. Em 
seguida, relatou que esse processo do concurso foi ganho em todas as instâncias, 
sendo isso o que mostra que estão no caminho certo, não podendo deixar de citar a 
importância das outras situações que também são necessárias príncipalmente diante de 
tantas tragédias em nossa cidade no decorrer da semana, porém, existem várias 
pessoas que passaram no concurso em discussão como médicos e enfermeiros que 
poderia está ajudando o município até mais que os agentes de trânsito que não são 
prioridades, mas infelizmente a gestão não entendeu a necessidade de resolver a 
situação que é fácil de ser resolvida, tendo em vista que os concursados ganharam no 
primeiro e segundo grau, lembrando que a situação que existe é apenas um agravo de 
instrumento com efeito suspensivo que poderia ser baixado a qualquer momento, mas 
o tempo da justiça é diferente do nosso. Sinalizou que quando retornam a esta Casa é 
para demonstrar que estão de acordo com os vereadores que conseguiram a retirada 
do projeto do executivo demonstrando para o prefeito que ele poderá resolver um único 
problema que poderia ser dialogado, sabendo que abriu espaço para esse diálogo várias 
vezes e não foram correspondidos, mas entraram na Justiça na certeza que irão ganhar 
a causa, pois o concurso é válido e com o apoio desta Casa ficará mais fácil. Para 
finalizar a sua participação, sugeriu uma reunião com a comissão do concurso após o 
término da sessão para que possa criar um plano de ação para que possa sair com uma 
agenda em Salvador, ao tempo em que agradeceu ao presidente da Câmara e aos 
demais vereadores pelo apoio e acolhimento, dizendo que essa luta não irá parar 
enquanto não tiverem o resultado final. Sequentemente, o Presidente agradeceu a 
presença do advogado, Dr Ramon pela sua fala de grande pertinência. Prosseguindo 
com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo Azevedo Longa passou a 
palavra para a Primeira Secretário Márcia da Silva Benda para coordenar os trabalhos, 
a qual deixou seus cumprimentos, aos presentes e aos que estavam acompanhando 
pelos meios de comunicação. Após passou a palavra aos senhores vereadores pelo 
tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra a vereadora Ana Souza 
Santos Cajado que deu início à sua fala deixando suas saudações a todos os presentes 
e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação. Após, agradeceu 
Valdeci e o advogado, Dr Ramon por estarem representando todos os concursados, 
dizendo ser uma luta de todos. Em seguida, relatou algumas situações sobre a saúde 
referente a falta de medicamentos na UPA -  Unidade de Pronto Atendimento, onde os 
pacientes que estão sendo atingidos pela virose ao procurar atendimento na Unidade 
precisam comprar suas medicações e retornar ao local para tomar. Teceu comentários 
referente as gestantes, dizendo que foi procurada por várias relatando que a 
ginecologista obstétrica que atendia no Hospital de Macaúbas foi afastado e essas 
mulheres estão preocupadas com g que poderá açenteçer em seus partos mesmo que
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tenha passado para Dr3 Janaína, pois são muitas mulheres passando pela mesma 
situação, diante do relato, sinalizou que após a sessão irão reunir com o secretário de 
saúde e irá discutir sobre o assunto abordado. Fazendo uso da palavra, o vereador 
Marcelo Antônio Nogueira Costa iniciou deixando suas saudações a todos os 
presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Em seguida 
parabenizou Valdeci e Dr Ramon pelas suas explanações referente ao concurso, 
concordando que realmente venceram em todas as instâncias e por efeito suspensivo 
estão aguardando a decisão, acreditando que essa também será favorável aos 
concursados do nosso município, dizendo que na verdade poderia ser mais fácil, mas 
por questões contrárias ao desenvolvimento do nosso município, ainda não deu certo, 
ao tempo em que esclareceu que a comissão formada nesta casa encaminhou 
documentos para a Prefeitura e não obteve resposta, destacando a importância de 
marcarem uma reunião em Salvador com o Juiz e o desembargador para discutirem 
sobre a situação. Em seguida, teceu comentários referente a saúde do nosso município, 
situações que precisam ser discutidas com seriedade, acreditando que com a chegada 
de Árlei as coisas tendem a melhorar, lembrando que após a sessão iriam reunir com o 
secretário citado, e já sabendo dessa reunião, entrou com duas indicações na corrente 
sessão, sendo que uma foi solicitando a Upa pediátrica para agregar à UPA II, assim 
como uma indicação solicitando uma Unidade de Saúde da Família no Bairro Nova 
Macaúbas para atender a demanda de toda aquela população local e de comunidades 
próximas, dizendo que iria discutir as duas situações com o Secretário, assim como 
outras situações para que possa atender as demandas do povo macaubense. Em uso 
da palavra o vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito) deu início à sua fala 
saudando todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. 
Em seguida, agradeceu o Secretário de Meio Ambiente, Jailton Guedes, pela força que 
vem dando para a perfuração do poço na comunidade de Aguada, o qual estava sendo 
perfurado naquele exato momento. Após, comentou que no dia anterior um paciente 
que estava na UPA o contatou pedindo para levar um remédio de enjoo, pois não tinha 
a medicação na Unidade citada, diante do relato, citou que iriam reunir com o Secretário 
de Saúde logo após a sessão e iria passar a situação, citando também as fitas diabéticas 
para medir a glicemia que estão em falta. Na sequência, fez comentários referente ao 
Setor de Identificação, dizendo ter sido bem atendido no local, porém, precisa de mais 
funcionários, pois existe uma fila única para quem vai agendar pra tirar o documento e 
para quem vai receber, o que dificulta muito principalmente para as pessoas que vem 
da zona rural. Continuando, cobrou do secretário de infraestrutura a situação que se 
encontra uma rua próximo ao Mamão, a Rua de Urbino, a qual cumula muita água 
estragando o asfalto, pedindo que faça o escoamento antes da chuva. Em tempos, 
parabenizou o vereador Juca pela indicação referente ao lixão, pedindo que faça o 
monitoramento também na entrada da cidade. Finalizou deixando seu apoio junto com 
toda a Câmara aos concursados, parabenizando Valdeci e Dr Ramon pela luta. Em 
seguida, a palavra foi passada para a vereadora Márcia da Silva Benda, que após 
saudar a todos mais uma vez, agradeceu a presença dos partícipes da Tribuna Valdeci 
e Dr Ramon, dizendo que esta Casa está de portas abertas para ouvi-los e fazer 
deliberações dentro das possibilidades, dizendo que até sugeriu aos vereadores que 
fazem parte da Comissão para que possam reunir nesse sentido para que possam dá 
passos diante do assunto em discussão. Em seguida, fez comentários referente a 
reunião que participou juntamente com alguns vereadores, o secretário de saúde e 
algumas mães atípicas na Secretaria de Educação, onde puderam perceber as 
situações que essas mães vem enfrentando perante ao serviço público do nosso
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município referente a saúde de seus filhos. Diante do que foi relatado, entrou com uma 
indicação de projeto na corrente sessão solicitando a criação do Centro Municipal de 
Referência do Autismo e da Pessoa com Deficiência no âmbito do Município de 
Macaúbas, dizendo que tem esse Centro em várias cidades, inclusive em Brumado, o 
qual dará uma seguridade para essas mães, precisando que nosso município pense em 
algo mais amplo, tendo em vista que temos em nosso município muitos casos de 
pessoas com deficiências e podemos perceber a deficiência no quadro de profissionais, 
por isso existe a necessidade de renovar essa estrutura e dá cobertura a toda a 
demanda existente, ao tempo em que disse esperar que a indicação seja acatada, pois 
não adianta apenas fazer reunião e não sair do papel. Usando a palavra, o vereador 
José Maria Santos Souto (Juca Cajado) deu início à sua fala cumprimentando todos 
os presentes e aos que estavam acompanhando através dos meios de comunicação. 
Após, teceu comentários referente a indicação de sua autoria apresentada na corrente 
sessão, solicitando instalação de um sistema de monitoramento com câmeras, guarita 
e vigilância 24 horas no lixão municipal de Macaúbas, tendo em vista que estaremos 
entrando em um período mais crítico de estiagem o que aumenta o risco de incêndios 
que muitas vezes são colocado por catadores que ali estão, sabendo que existem uma 
ação do Ministério Público referente ao assunto, lembrando que existe uma Associação 
ACATAM para que leve essas pessoas para o local tirando do lixão. Em seguida, 
informou que dias anteriores participou juntamente com o Secretário de meio Ambiente 
de uma reunião, onde foi anunciado a instalação do poço artesiano de Salinas, porém, 
após análise foi constatado que a água não poderá ser usada nem para o consumo 
animal, sendo assim o poço terá que ser isolado, com isso, no decorrer da semana 
estaria fazendo a instalação do poço de Queimada e de Cantinho, onde irão fazer a 
análise para saber se servirá para o consumo humano ou até mesmo animal. Após, 
pediu ao secretário de Infraestrutura mais uma vez para que acabe com o lixão de 
Cristais, tendo em vista que poderá muito bem fazer isso acabando com os aluguéis das 
caçambas e alugando um caminhão compactador. Antes de finalizar, destacou uma 
ação feita por uma mulher em nosso município, a qual merece uma moção de aplausos, 
tendo em vista que após um acidente com duas motos, a mulher conseguiu tirar os 
condutores das motos do local antes das mesmas incendiarem, enquanto outras 
pessoas que poderiam ter feito a ação, achou mais fácil pegar o celular e filmar o 
ocorrido, afirmando que iria procurar saber a verdadeira identidade da mulher para 
encaminhar uma moção de aplausos, ao tempo em que parabenizou Valdeci e Dr 
Ramon pelas suas falas referente ao concurso, pedindo que a comissão que foi formada 
nesta Casa dê um parecer referente ao assunto, dizendo que tudo que for necessário, 
estará a disposição para ajudar. Prosseguindo com o expediente, o vereador Ricardo 
Luciano Figueiredo Costa usou a palavra deixando seus cumprimentando os 

/p resen tes, ouvintes e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Após, 
\  yrfr parabenizou o vereador Marcelo pelas sus indicações, dando ênfase a indicação 
W r solicitando a reforma do Cristo, dizendo que visitou o local, fez um relatório fotográfico 
y do local e após também entrou com uma indicação solicitando providências, dizendo ter
V ' constatado que o local está se tornando um centro de prostituição e uso de drogas,

esperando que a Gestão se atente e resolva a problemática, tendo em vista que já são 
duas indicações solicitando a reforma daquele ponto turístico não apenas para os 
macaubenses, mais também aos visitantes, uma vez que o nosso município não 
conseguirá mais fazer uma obra como aquela, sendo assim é preciso preservar. Em 
relação ao concurso em discussão, destacou que há muito tempo vem acompanhando 
esse processo, o qual, nos últjmos quatro anos ancfou com majs rapidez, talvez devido



7

mmmm, jp s w 5■:' IN ¥  ■ -v'*' 7 0 '' “:;-'f ■ ■

a Justiça ter dado seus pareceres favoráveis, mas a única coisa que impediram esses 
concursados de tomarem posse foi o recurso que o próprio gestor atual tem proferido 
contra o concurso nos últimos quatro anos. Em temos, destacou que a situação está 
muito fácil de ser resolvida, bastando simplesmente que o gestor e sua assessoria 
jurídica procure o Tribunal de Justiça e a desembargadora e faça um acordo a favor dos 
concursados, dizendo que se isso acontecer, essas pessoas tomam posse no dia 
seguinte, dizendo ser interessante uma pressão popular na Prefeitura, pois o agravo 
suspensivo do processo foram feitos pelos advogados do Executivo. O vereador 
Nivaldo de Souza Cruz, após saudar todos os presentes e aos que estavam 
acompanhando pelas redes sociais e pela FM, teceu comentários referente as 
indicações de sua autoria apresentadas na corrente sessão, as quais foram a pedido 
dos moradores do Bairro Bela Vista, cobrando a pavimentação asfáltica de duas ruas 
que ficaram sem fazer sendo que a outra indicação foi solicitando um redutor de 
velocidade na Rua Efigênia Figueiredo Amaral, rua essa que faz cruzamento com o 
horto florestal, local perigoso que já aconteceu vários acidentes, em tempos, pediu ao 
Líder do Executivo para que levem as cobranças ao Executivo, tendo em vista que foi a 
pedido dos moradores. Em seguida, se colocou à disposição dos concursados 
presentes nesta Casa, deixando seu apoio em tudo que for necessário para resolver a 
situação, disponibilizando a ir em Salvador ou qualquer lugar que seja para buscarem 
esse objetivo e de antemão, avisou que enquanto a situação do concurso em discussão 
não for resolvida, não votará a favor de nenhum projeto que vier para a Câmara 
solicitando a realização de concurso público. Fazendo uso da palavra o vereador Willian 
Silva Souza, iniciou a sua fala cumprimentando todos os presentes e aos que estavam 
acompanhando pelas redes sociais. Após, teceu comentários referente ao concurso que 
há dez anos está na justiça, onde já se passou dois gestores, os quais pelo visto não 
teve interesse de convocar. Dando continuidade, comentou sobre algumas informações 
passadas pelo Jurídico da Prefeitura, o qual ao ser perguntado, respondeu que 
perderam o prazo, sendo assim, o vereador perguntou ao advogado responsável pela 
causa, presente na corrente sessão se realmente tinham perdido esse prazo, onde o 
mesmo respondeu que não. Sendo assim, pediu ao Jurídico da Prefeitura, responsável 
pela causa do concurso para que venha nesta Casa dizer para os concursados que eles 

erderam o prazo, sugerindo que a Comissão faça a convocação desse Jurídico para 
comparecer em sessão desta Casa, ao tempo em que deixou seu apoio a todos os 
concursados independente de lado partidário. Logo após, relatou que está havendo 
boatos na cidade em relação ao local da antiga feira que será leiloado, porém, até o 
momento não chegou nenhum projeto de lei nesta Casa, em tempos, deixou sua 
posição referente ao assunto, dizendo que os vereadores como representantes do povo 
não poderão aceitar a situação relatada, pois o local é um bem público de grande 
importância e não poderão deixar cair nas mãos de empresários que poderá fazer o que 
bem quiser, tendo em visita que os pequenos comerciantes irão ser prejudicados, 
destacando que caso o projeto chegue nesta Casa, os vereadores precisam reunir com 
todos os comerciantes antes, ao tempo em que informou que na próxima semana 
entrará com indicações solicitando que sejam construídos órgãos públicos nos dois 
locais, lembrando que pode não ser no momento, mas futuramente o município 
precisará daquelas áreas. Usando a palavra, o vereador Roberto Carlos Rocha 
(Cadinhos de Antério) deu início à sua fala saudando todos os presentes, ouvintes e 
aos que estavam acompanhando pelo You tube. Logo após, deu ênfase às cobranças 
que fez nesta Casa juntamente com a vereadora Ana referente a situação que se 
encontrava os banheiros da comunidade„de Pajeú, informando que mandaram umaros da comunidade, de Kajeu, inrormanao q
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equipe no local para fazer a limpeza assim como deram início à reforma, nesse sentido 
agradeceu a Secretaria de Infraestrutura por ter atendido a solicitação, dizendo que da 
mesma forma que faz as cobranças precisam ter a humildade de agradecer quando são 
atendidos. Em seguida, pediu ao líder do executivo, para que leve a cobrança aos 
responsáveis referente a troca de lâmpadas na região de Umbuzeiro do Bonfim, tendo 
em vista que irão iniciar os festejos da padroeira local, onde terão a levantada do mastro, 
saindo do Jequi até a igreja, local que está escuro, dizendo que ligou para o secretário 
e o mesmo não atendeu, talvez o vereador Neto ligando, o mesmo atende. Na 
sequência, teceu comentários referente ao concurso que está na justiça, parabenizando 
Dr Ramon pela sua fala, dizendo que faz parte da Comissão e poderão reunir após a 
sessão para tomar algumas providencias, ao tempo em que sinalizou que a partir do dia 
04 estarão em Salvador, sendo assim, sugeriu ao advogado que marque uma audiência 
nessa data para que possam participar, dizendo não ser concursado, mais é preciso 
apoiar essas pessoas que fizeram o concurso, lembrando que não terá muito impacto 
devido a maioria já estar trabalhando e deixou seu apoio no que for necessário. Em 
seguida, teceu comentários referente ao Projeto que chegou nesta Casa, o qual pediu 
para que viesse alguém do executivo para fazer explicação devido a existência do 
concurso citado, pois não poderia autorizar a realização de outros sem resolver o que 
está pendente, fazendo seu papel de parlamentar, ao tempo em que agradeceu ao 
Secretário, Zé Oséas, por ter vindo nesta Casa e ter retirado o projeto. Antes de finalizar, 
teceu comentários referente ao espaço da antiga feira comentado pelo vereador Willian, 
dando ênfase ao projeto apresentado na corrente sessão, onde os comerciantes o 
ligaram com medo de ter sido o da feira, sendo assim, de antemão, informou que seria 
contra e esta Casa, a qual tem treze vereadores eleitos pelo povo de Macaúbas deverá 
cumprir o juramento que foi feito nesta Casa quando foram empossados. Em seguida, 
a palavra foi passada ao vereador José dos Anjos Santos (lé) que iniciou a sua fala 

umprimentando todos os presentes no recinto. Destacou que nesse momento, onde o 
nosso município está passando muitas dificuldades na área da saúde, não poderia 
deixar de relembrar as promessas que foram feitas na campanha eleitoral de 2024, onde 
foram no Gabinete do atual Governador e levaram várias propostas ao mesmo referente 
a saúde, inclusive em sua fala pediu a regionalização do Hospital de Macaúbas pra que 
pudesse melhorar a saúde do vale do Paramirim, e ele, nas vezes que veio em 
Macaúbas, se comprometeu a regionalizar o Hospital e também trazer a Clínica de 
Hemodiálise, nesse sentido, pediu a união de todos, situação e oposição para lutarem 
pela causa, sugerindo que reúnam com o secretário de saúde no final da sessão para 
que possam marcar uma Audiência com a Secretária de Saúde do Estado e também 
com o Governador para tratar sobre o assunto com urgência. Antes de finalizar, 
parabenizou o vereador Juca Cajado pela iniciativa da Moção de Aplausos à senhora 
que salvou a vida dos motoqueiros que acidentaram, dizendo que nada acontece por 
caso, ou seja, a mesma foi escolhida para estar naquele local no exato momento, quanto 
ao que estava filmando, não o culpou, pois precisava de alguém para registrar a ação 
daquela mulher. Para finalizar o expediente, o vereador José Oliveira Nogueira Neto 
(Neto Nogueira) usou a palavra iniciando com saudações de praxe. Após, parabenizou 
todos os envolvidos na organização da festa do Povoado de Contendas, esperando que 
aquela ação seja estendida para as outras comunidades, onde na oportunidade, em 
nome de Júnior do Amor, convidou toda a população para participar da tradicional festa 
de Contendas que aconteceria no próximo sábado. Em seguida, cobrou do secretário 
do infraestrutura a troca de lâmpadas na comunidade de Pé do Morro, tendo em vista 
que nos último: " ' ' . . .  ,
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mostrou aos outros vereadores que também não tem a moral que eles falam. Logo após, 
esclareceu que procurou o Diretor do SAAE, Bio, e passou a cobrança feita pelo 
vereador Willian referente a água de Três Outeiros, o qual, informou que apenas a rua 
de baixo não estava indo água, mas no decorrer da presente semana o funcionário 
descobriu que tinha uma bucha no cano impedindo a passagem da água, com isso o 
problema havia sido resolvido. Quanto a questão da água de Barro de Duro falada por 
Nivaldo, o Diretor informou que a água já voltou as normalidades, sendo que na 
comunidade de Barra de Baixo iria procurar informações, nesse sentido, o vereador a 
explanar também fez cobranças referente ao abastecimento de água na comunidade de 
Carrapato do Peixe, tendo em vista que muitos moradores estão saindo da localidade 
devido a escassez de água. Para finalizar, informou a Valdeci que em sua fala sempre 
foi direto, dessa forma, sugeriu à comissão que já existe nesta Casa que convide o 
jurídico da Câmara e vá ao Fórum procurar informar a real situação do processo desse 
concurso, já que o jurídico da causa fala uma coisa e o jurídico da prefeitura fala outra 
e dessa forma possa trazer uma resposta para os concursados, tendo em vista que fica 
até difícil tomar uma posição sem saber de fato o que está acontecendo. Na segunda 
parte -  grande expediente, fizeram uso da palavra pelo tempo regimental de cinco 
minutos os vereadores inscritos. Fez uso da palavra o vereador Marcelo Antônio 
Nogueira Costa que após saudar a todos mais uma vez, teceu comentários referente 
aos acidentes que vem acontecendo em nosso município nas últimas duas semanas, 
sugerindo que convoque o secretário de transporte de nosso município nesta Casa para 
que possa organizar uma campanha de conscientização do transito juntamente com a 
prefeitura, a Câmara, as autos escolas de nosso município e a secretaria de transporte 
para que as pessoas possam ter essa conscientização, tendo em vista que quando 
chegamos no Hospital para visitar uma pessoa podemos ver vários leitos com pessoas 
acidentadas por moto e carros. Continuando, falou sobre as sinaleiras existentes no 
início da Rua Direita que estão desligadas, local que acontecem vários acidentes de 
moto assim como a sinaleira que existia próximo ao Posto Leão e que foram 
desinstaladas, uma ação tão pequena por parte da secretaria de transporte que poderia 
aliviar o sofrimento da população que está vulnerável., precisando que implante 
novamente a sinaleira no Posto Leão e concerte a sinaleira na Travessa da Rua Dois 
de Julho para a Rua Direita, situações que são cobradas nesta Casa há tempos e 
providencias não são tomadas. Em seguida, teceu comentários referente as indicações 
de sua autoria apresentadas na corrente sessão, solicitando algumas ações para o 
Bairro Nova Macaúbas, onde solicitou uma Unidade de Saúde, tendo em vista que 
existem muitas residências fechadas por conta da falta de atendimento na área da 
saúde, sabendo que naquela região os moradores também não tem segurança devido 
o poder público não atuar naquela localidade precisando também da construção de uma 
creche para atender às mães, dizendo que estará encaminhando o ofício ao Secretário 
de Educação para fazerem um planejamento, uma vez que aquele bairro atinge as 
comunidades de Pé do Morro, Pau de Légua, Carrapato, Moquém e Calçadinho. Quanto 
a iluminação, destacou que o bairro está totalmente às escuras assim como a 
pavimentação asfáltica e saneamento básico que não existe em nenhuma rua, 
precisando de uma área de lazer, ou seja, uma Pracinha para as crianças se divertirem, 
sendo assim, pediu que esta Casa leve essa pauta adiante para que providências sejam 
tomadas. Em relação ao concurso, relatou que o juiz de nosso município paralisou 
alguns pareceres com mandato de segurança a pedido do município e com isso, está 
nas mãos da desembargadora, sendo assim, precisarão ir em Salvador, pedindo ao 
advogado, Dr. Ramon aue marauem ^ima viagem a Salvador com a Comissão e com
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todos os vereadores que quiserem participar juntamente com um membro da Mesa, 
tendo em vista que a resposta em relação ao processo, foi passada pelo advogado na 
corrente sessão. Dando continuidade ao expediente, a vereadora Márcia da Silva 
Benda fez uso da palavra deixando seus cumprimentos mais uma vez, deixando sua 
satisfação em ver a Câmara ativa participando de todas aa demandas importantes para 
a nossa população. Em seguida, teceu comentários referente a Primeira Conferência de 
Política para as Mulheres de nosso Município que aconteceu no dia anterior, a qual 
participou e fez uma crítica construtiva que foi referente a divulgação do evento para 
que pudesse haver maior participação para que a partir daquele momento pudessem 
estar sinalizando as necessidades, inclusive, destacou uma indicação de sua autoria 
que foi apresentada nesta Casa solicitando a implantação da Secretaria da Mulher no 
nosso Município, uma vez que já existe um Conselho, porém, vinculado à Secretaria de 
Assistência Social, a qual já é muito extensa, sendo assim, destacou mais uma vez a 
importância de uma estruturação administrativa em nosso município. Falou sobre as 
propostas de grande importância que foram apresentadas na conferência, as quais, na 
esfera municipal já era para estar acontecendo, ao tempo em que disse ter afirmado o 
compromisso de estar nessa incumbência da cobrança com a Gestão na implantação 
da Secretaria da Mulher, pois é a partir dessa implantação que poderão ter propostas 
efetivas, tendo em vista que os vereadores não tem poder de execução, mais tem um 
poder muito grande de estarem locando emendas remanejando recursos de uma pasta 
para outra, lembrando que uma das maiores propostas da Conferência foi a 
necessidade de um Agente em nosso município que tenha capacidade de estar 
interagindo em todos ao âmbitos estadual e federal, ou seja, não temos nas secretarias 
um Agente Público que tenha facilidade na captação de recursos, por isso tem várias 
ações do Governo Estadual e Federal que estão pendentes em nosso município e os 
macaubenses estão desassistidos, sendo preciso que o município se debruce para 
conseguir e capacitar esse agente para poder ir em busca desses programas e recursos, 
não esperando apenas pelo Fundo de Participação que é destinado a cada Pasta, 
dizendo existir uma morosidade tamanha referente há vários programas do Governo 
Federal e Estadual que são destinados aos municípios, ao tempo em que disse ficar 
envergonhada em ver municípios menores que Macaúbas terem essa capacidade de 
estar buscando capacitação de recursos para seus municípios. Para finalizar, convidou 
a todos novamente para participar da Audiência Pública que acontecerá nesta Casa no 
dia 21 de julho às 18:00 referente ao tema: violência contra a mulher e abuso sexual de 
crianças e adolescentes, um tema de grande importância que precisa ser discutido. 
Dando sequência, o vereador Willian Silva Souza iniciou sua fala deixando seus 
cumprimentos rotineiros. Em seguida, deu continuidade à sua fala do pequeno 
expediente, esclarecendo para todos os macaubenses e também aos secretários e ao 
executivo que não é contra algumas decisões que são tomadas, porém, é preciso seguir 
o Jurídico, por isso é necessário está dialogando com as secretarias e com o Executivo 
para que não tomem decisões que não beneficie o nosso município. Em relação ao 
concurso, disse ser difícil entender o que está acontecendo, tendo em vista que o 
Jurídico da Prefeita passa uma informação e o Jurídico responsável pelos concursados 
fala outra, sendo assim é preciso que respondam juridicamente, por isso a necessidade 
de terem uma informação concreta, pois já se passaram dois gestores e já se passaram 
dez anos e essas 190 pessoas estão nessa angústia esperando essa resposta, sabendo 
que muitas dessas pessoas não irão assumir, pois muitos já estão trabalhando, então é 
preciso ter empatia com o próximo, tendo em vista que nem tudo que é legal é moral. 
Após, deu ê n faseà  fala do, vereador Jé qm relação as eleições que acontecerá no
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próximo ano, com isso os vereadores tem a oportunidade de estarem buscando 
emendas para o nosso município, porém, como falado pelo colega, foi prometido a 
Clínica de Hemodiálise, a Faculdade que tanto foi debatida, o asfalto da estrada que 
liga Gameleira a Lagoa Clara, perguntando cadê essas obras, dizendo que pelo visto 
apenas a promessa do Secretário de Infraestrutura será cumprida que é a pavimentação 
do bairro Loteamento Figueiredo e do Bairro Nova Macaúbas, com isso, destacou a 
importância de estarem cobrando essas obras que foram prometidas para o nosso 
município tanto pelo estado quanto pelo município. Logo após, esclareceu para alguns 
comerciantes que estão preocupados com a situação do espaço da antiga feira que o 
projeto apresentado na corrente sessão não era referente ao assunto, ou seja, é um 
projeto totalmente diferente que pelo visto irá usar a área que seria para a construção 
da Clínica de Hemodiálise para construção de um Ginásio, dizendo que irá analisar 
direito, ao tempo em que informou que irá entrar com uma indicação solicitando que use 
o espaço da antiga feira em frente a Casa do Agricultor para fazer um estacionamento 
devido a área está localizada no centro da cidade, dizendo não aceitar que um bem 
público seja leiloado para grandes empresários que poderá prejudicar os pequenos 
comerciantes Em aparte, o vereador Rosenilton (Nito) parabenizou o vereador Marcelo 
pelas indicações em favor do Bairro Nova Macaúbas, lembrando que teve políticos que 
subiu em palanque prometendo o asfalto daquela localidade, sendo assim, pediu que 
esse político cumpra com a sua promessa de campanha. Em aparte, o vereador José 
Oliveira (Neto Nogueira) deu ênfase à fala do colega em relação ao terreno citado no 
projeto que foi apresentado na corrente sessão, dizendo que quando foi aberto o 
loteamento o terreno foi destinado para a construção de um ginásio e no projeto está 
solicitando a desafetação desse imóvel para que possa ficar disponível para ser usado 
para outras finalidades. Para findar a sua participação o vereador Willian deixou claro 
que o projeto precisa ser analisado, tendo em vista que se está desafetando tem que 
explicar no projeto o que será construído no terreno se irá beneficiar a população 
macaubense, ao tempo em que afirmou que não votará em projeto para satisfazer a 
vontade de ninguém e sim de acordo com a Lei. Para finalizar o expediente a palavra 
foi passada ao vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério), que após 
saudar a todos novamente, sugeriu a Dr. Ramon para que após a sessão possam reunir 
para tentar marcar uma audiência em Salvador com a participação do jurídico, da 
comissão e de todos os vereadores que desejar participar, ao tempo em que pediu para 
que fosse marcada para a primeira semana de agosto, semana que muitos já estarão 
tomando um curso de gestão na capital. Em seguida,, deu ênfase à fala do vereador 
Juca Cajado em relação aos poços que foram perfurados nas comunidades de 
Cantinho, Queimadas e Barra de Cima que não foram feita a análise, lembrando que o 

oço de Barra de Cima precisa ser feito a limpeza e a tubulação, mesmo que a água 
não seja adequada para o consumo humano, mas servirá para os animais, acreditando 
que na próxima semana o secretário encaminhará o pessoal da Minas Bomba para 
resolver a situação. Após, teceu comentários referente a viagem que foi feita a Salvador 
há dois meses juntamente com a vereadora Márcia e o vereador Willian onde participou 
de uma reunião com os secretários de saúde municipal e estadual e foi visto a questão 
do convênio para a realização de cirurgias eletivas que não havia sido assinado pela 
atual gestão, esperando que as cirurgias do nosso município volte o mais rápido 
possível assim como o Programa Mãe Bahia, um recurso no valor de setenta e cinco mil 
e reais que o nosso município não buscou. Relatou que no seu primeiro mandato 
quando foram a Salvador em busca da Delegacia para o nosso município, a qual 
conseguiram, juntamente corp o^ex. vereador fa rd e i,  que teve a iniciativa de lutar pela
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Clínica de Hemodiálise em nosso município, ficou firmado que o terreno citado no 
projeto seria para a construção da Clínica, porém, já se passaram duas gestões do 
Governo Estadual e até o momento não foi feita, sendo que agora está especificando 
que o terreno seria para a construção do ginásio. Diante do abordado concordou como 
colega Willian, dizendo que quando o projeto vier para esta Casa precisa especificar o 
que será feito e aquele terreno tem que ser destinado para essa Clínica quando vier, 
pois são muitas as pessoas que estão sofrendo viajando para Brumado para fazer 
hemodiálise, dizendo já ter passado pela experiencia com seu pai e sabe o sofrimento. 
Sendo assim, sugeriu aos vereadores para que possam buscar esse benefício para 
Macaúbas, pois o próximo ano teremos as eleições e ele precisa cumprir com o 
prometido, tendo em vista que ele tem feito muito pouco pelo nosso município. Na 
terceira parte -  ordem do dia, o Presidente colocou em primeira discussão e votação 
a seguinte proposição: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 198/2025 “ Denomina 
Ruas no Bairro Mamão nesta Cidade de Macaúbas, e dá outras providências”. Passou 
para a Secretária fazer a leitura do parecer da Comissão de Legislação, justiça e 
Redação final e após colocou em votação o parecer e o projeto. PARECER N° 19/2025 
DA Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei do 
Legislativo de n° 198/2025 de 04/07/2025, apresentado por três (03) votos favoráveis, 
optando pela sua aprovação; PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 198/2025 
“ Denomina Ruas no Bairro Mamão nesta Cidade de Macaúbas, e dá outras 
providências”. O Parecer e o projeto foram aprovados por unanimidade em primeira 
votação. Sem mais nada a tratar, o Presidente Ricardo Azevedo Longa agradeceu a 
colaboração e participação de todos e declarou encerrada a presente sessão às 
10h00min. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo 
Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após verificação, será aprovada e

JOSÉ DOS ANJOS SANTOS 
Vereador Secretária


